

S. E. EL JEFE DEL ESTADO INAUGURO LA XVII FERIA INTERNACIONAL DE BARCELONA

Trece países están representados en el gran certamen



PATRIA

Bombardeo de Shanghai

SHANGHAI, 10. (EFE).—La aviación gubernamental ha efectuado el primer bombardeo contra Shanghai desde que la ciudad fué ocupada por los comunistas. Un avión arrojó varias bombas cerca del aeropuerto internacional de Lungwha.

GRANADA.—Sábado, 11 de Junio de 1949.

Año XV.—Número 4.879.—Ejemplar, 0'50.

Destacó en su discurso el ministro de Industria y Comercio el vigoroso renacimiento de España bajo el régimen de Franco S. E. Y SU ESPOSA FUERON FERVOROSAMENTE ACLAMADOS POR LA MULTITUD

Asamblea diocesana de Acción Católica

BARCELONA, 10 (CIFRA).— Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa doña Carmen Polo de Franco han inaugurado esta mañana la XVII FERIA Muestrario Internacional de Barcelona. Todos los actos han resultado brillantísimos, y es esta la primera vez que el Caudillo inaugura el certamen barcelonés, con lo que su apertura ha cobrado un relieve inusitado en todos los aspectos.

Los trabajos de instalación de los pabellones están completamente terminados, y hasta ayer se trabajó febrilmente, con tesón y voluntad, para que ningún detalle faltara en el momento de inaugurarse la Feria por Su Excelencia el Jefe del Estado. La entrada principal del certamen, en la plaza del Universo aparece profusamente ornamentada con plantas y flores y también altos mástiles con banderas nacionales, e igualmente ondean al viento las banderas de los trece países europeos y americanos, que participan en la Feria y que son: Cuba, Filipinas, Francia, Inglaterra, Norteamérica, Suecia, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Italia, Suiza, Chile y Alemania occidental.

Las autoridades, jerarquías, representaciones e invitados, comenzaron a llegar a las diez y media de la mañana; entre ellos figuraban el capitán general de la región; gobernador militar; director general de Seguridad; jefe de la cuarta región aérea; Ayuntamiento y Diputación provincial en pleno, presididos por el alcalde y presidente; capitán general del departamento marítimo de Cartagena; gobernador civil; subsecretario de la Presidencia; y Cuerpo consular acreditado en



S. E. Revdma. el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, presidió ayer tarde la Asamblea general diocesana de Acción Católica, en la que pronunció un discurso. (Fot. SANZ).

Para rendir honores al Generalísimo cubrían la carrera, desde el paseo de Gracia y avenida de José Antonio, hasta la calle Villamarc, fuerzas del Ejército de guarnición en esta plaza, y en la plaza de España, tropas de Caballería. Las citadas vías aparecen engalanadas con profusión de banderas, banderolas y gallardetes de los colores nacionales, y en sus amplias aceras, numerosísimos público aguardaba el paso de la comitiva oficial, para vitorear a Su Excelencia.

Los edificios lucen todos vistosos colgaduras, tapices y reposteros. La plaza de España presenta un magnífico aspecto por estar adornada, asimismo, con banderas y gallardetes en proporciones considerables. A la entrada de la avenida de María Cristina, en el recinto de Montjuich, rodean al yacente, en ocho grandes mástiles, otras tantas banderas de España. El trayecto de la citada avenida hasta la altura del palacio de Proyecciones, donde se celebrará la recepción oficial al Generalísimo está cubierto por fuerzas de la Polla Armada y de Tráfico y, en frente, forma un escuadrón, pie a tierra, del regimiento de Caballería Numancia, número 9, con bandera, banda y música, para rendir los honores de ordenanza. También se halla en este lugar una sección de la guardia municipal, a caballo, en traje de gran gala. Una enorme alfombra, de color carmesí, ha sido colocada desde la citada avenida hasta el interior del salón de sesiones del palacio de Proyecciones, donde el Caudillo ha de presidir el acto inaugural de la Feria.

Los trabajos de instalación de los pabellones están completamente terminados, y hasta ayer se trabajó febrilmente, con tesón y voluntad, para que ningún detalle faltara en el momento de inaugurarse la Feria por Su Excelencia el Jefe del Estado. La entrada principal del certamen, en la plaza del Universo aparece profusamente ornamentada con plantas y flores y también altos mástiles con banderas nacionales, e igualmente ondean al viento las banderas de los trece países europeos y americanos, que participan en la Feria y que son: Cuba, Filipinas, Francia, Inglaterra, Norteamérica, Suecia, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Italia, Suiza, Chile y Alemania occidental.

En su visita a la Jefatura provincial del Movimiento, el ministro de Justicia y secretario general de la Falange, camarada Fernández Cuesta, pronunció el siguiente discurso: "Camaradas: Quiero corresponder a las afectuosas palabras de bienvenida que me ha dirigido vuestro jefe provincial, el camarada Baeza, con mi felicitación más entusiasta por el alto nivel de estilo, de eficacia, de pasión, que he podido observar en todos los centros y dependencias de la Falange barcelonesa que he recorrido y visitado estos días. Esta felicitación yo os la distribuyo en la parte allucua que a cada uno correspon-

da: lo mismo a los jefes de estos distintos departamento y servicios, que a los camaradas que a ellos pertenecen. Yo estoy seguro que vosotros todos seguiréis trabajando como hasta ahora lo habéis hecho, con el mismo ímpetu, con la misma ilusión, porque no se os puede presentar para hacerlo coyuntura mejor que la presente, en la que tenéis un jefe activo y generoso, que no regatea ningún medio, y en la que hasta en los organismos municipales y provinciales tenéis buenos y magníficos camaradas. Y antes de separarme de vosotros, antes de dejar Barcelona, yo os quiero dirigir unas cuantas palabras; unas palabras dichas no con el empuje de un discurso, sino

con la sencillez y cordialidad propia de camaradas. Hablar entre falangistas es, a la vez, fácil y difícil. Es fácil porque se habla entre hombres que están unidos por una común manera de sentir y de pensar; pero es difícil porque requiere una ruda franqueza no exenta de humana cortesía y las normas de un estilo que menos perdona esa falta de franqueza que la ausencia de esa cortesía.

VIDA LLENA DE DIFICULTADES La vida de la Falange es, ha sido y será muy compleja. La vida de la Falange ha estado, está y estará llena de dificultades, de ma-

"Profesamos una doctrina hermosa, buena y útil para España"

«NO PODEMOS MANCHAR NUESTRO MOVIMIENTO, TAN CLARO Y LIMPIO COMO EL SOL, CON NUESTRAS PEQUEÑECES Y NUESTRAS INTRIGAS»

«LA VIDA DE LA FALANGE HA SIDO, ES Y SERA MUY COMPLEJA»

Vibrante discurso del camarada Fernández-Cuesta en la Jefatura provincial del Movimiento, de Barcelona

En su visita a la Jefatura provincial del Movimiento, el ministro de Justicia y secretario general de la Falange, camarada Fernández Cuesta, pronunció el siguiente discurso: "Camaradas: Quiero corresponder a las afectuosas palabras de bienvenida que me ha dirigido vuestro jefe provincial, el camarada Baeza, con mi felicitación más entusiasta por el alto nivel de estilo, de eficacia, de pasión, que he podido observar en todos los centros y dependencias de la Falange barcelonesa que he recorrido y visitado estos días. Esta felicitación yo os la distribuyo en la parte allucua que a cada uno correspon-

da: lo mismo a los jefes de estos distintos departamento y servicios, que a los camaradas que a ellos pertenecen. Yo estoy seguro que vosotros todos seguiréis trabajando como hasta ahora lo habéis hecho, con el mismo ímpetu, con la misma ilusión, porque no se os puede presentar para hacerlo coyuntura mejor que la presente, en la que tenéis un jefe activo y generoso, que no regatea ningún medio, y en la que hasta en los organismos municipales y provinciales tenéis buenos y magníficos camaradas. Y antes de separarme de vosotros, antes de dejar Barcelona, yo os quiero dirigir unas cuantas palabras; unas palabras dichas no con el empuje de un discurso, sino

con la sencillez y cordialidad propia de camaradas. Hablar entre falangistas es, a la vez, fácil y difícil. Es fácil porque se habla entre hombres que están unidos por una común manera de sentir y de pensar; pero es difícil porque requiere una ruda franqueza no exenta de humana cortesía y las normas de un estilo que menos perdona esa falta de franqueza que la ausencia de esa cortesía.

VIDA LLENA DE DIFICULTADES La vida de la Falange es, ha sido y será muy compleja. La vida de la Falange ha estado, está y estará llena de dificultades, de ma-

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS LOCALES Mañana, homenaje a don Antonio de la Blanca, presidente del Colegio Farmacéutico. NACIONALES S. E. el Jefe del Estado inauguró la XVII Feria Muestrario de Barcelona. DE GASPERI PIDE LA DEVOLUCION DE TRIESTE

DE GASPERI PIDE LA DEVOLUCION DE TRIESTE

Ciento cincuenta mil personas le aclamaron en aquella ciudad

TRES MIL POLICIAS MANTUVIERON A RAYA A LOS COMUNISTAS

TRIESTE, 10 (EFE).— El presidente del Consejo de ministros, Alcide de Gasperi, ha pedido esta noche en un discurso, pronunciado ante más de 150.000 personas, que el territorio libre de Trieste sea entregado a Italia. Unos tres mil policía, a pie, a caballo y en motocicleta guardaron el orden y se situaron en los lugares estratégicos de la ciudad para evitar cualquier posible manifestación comunista. Es la primer visita oficial que De Gasperi efectúa a este territorio.

«Italia esperará... De Gasperi habló durante cuarenta y cinco minutos, y al término de todo el territorio libre de la zona yugoslava, no nacional italiano.

El mariscal Sperrle, absuelto

MUNICH, 10, (EFE).—El mariscal de la Luftwaffe, Hugo Sperrle ha sido absuelto por un tribunal de desnazificación de esta capital. Al darse lectura a la sentencia, el nutrido público, en el que figuraban numerosos ex oficiales de las fuerzas aéreas alemanas, prorrum-pió en aplausos.

Viático para enfermos en la parroquia de San Matías



En la mañana de ayer salió de la parroquia de San Matías el tradicional Viático para enfermos e impedidos de la feligresía, con asistencia del Consejo provincial de la Falange y las Corporaciones provincial y municipal, bajo mazas. El Santísimo fué llevado en el coche de la alcaldía, profusamente adornado con flores. (Fot. SANZ)

TERMINO EN BLACKPOOL EL CONGRESO DEL PARTIDO LABORISTA

(VEA LA SEXTA PAG.)

# Opinión DE LA CIUDAD

LOS serenos, esos sufridos agentes de la policía nocturna que velan... hacen que velan... el sueño de la ciudad, deben de estar de enhorabuena. Una acertada propuesta del señor González Sola ha inundado de júbilo a estos hombres...

## Cada día con un tema

estaban, tan grande como inútil, porque en el supuesto de que un sereno se viera forzado a emplearla, ¿cómo lo haría? Más de una vez me lo he preguntado, la verdad, porque para mí no tiene el sereno con el chuzo más que dos alternativas: manteniéndolo alto, en plan agresivo, sí, pero relativamente fácil de controlarlo; o clavándolo en contemplaciones en el cuerpo, yendo sobre el "caco" con la manera resuelta de un picador que se defiende de las acometidas del toro o como el pescador que atraviesa con su arpón a la bayena...

## NOTAS Y COMUNICADOS

COMISARIA DE RECURSOS. Reserva de almazara. — Se advierte a los señores reservistas de aceite y almazareros, que la retirada de la reserva de almazara terminará definitivamente el próximo día 15, debiendo por tanto los almazareros quedar a cero de existencias para dicha fecha.

## DE ARTE

Fallo de la Exposición de artistas noveles convocada por el Centro Artístico

Reunido ayer el Jurado calificador de la Exposición de artistas noveles, convocada por el Centro Artístico, acordó por unanimidad, después de un minucioso estudio de las cincuenta y cinco obras presentadas, adjudicar los premios en la forma siguiente:

Premios de honor del señor Gobernador civil, de la Escuela de Artes y Oficios y del Centro Artístico, a don Emilio Roda del Castillo, don Antonio Moleón España y don Francisco Castillo Cabezón.

Premio del Ayuntamiento, a don Francisco Sarabia Jiménez; dos primeras medallas, a doña Emilia Rivas y don Carlos Jiménez Herrera; cuatro segundas medallas, a don Alfonso García Domínguez, don José Galán Polaino, don Francisco Montoro Soto y don José Díaz Mochón.

Los premios donados por las entidades y comercio de la plaza fueron adjudicados a la señorita Herminia Zubeldia Fernández, don Manuel Fernández Santaella, don Miguel Ortiz Cantón, don Sebastián Ciosa, señorita Carmen Rodríguez, don Antonio de Haro Ortega, don Juan J. Molina Rodríguez, don Francisco Molina García y don Eduardo Márquez Villegas.

Integraban el Jurado calificador don Gabriel Morcillo, director de la Escuela de Artes y Oficios; don Marino Antequera, profesor de dicha Escuela y crítico de arte; don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar, presidente del Centro Artístico; don Francisco Carrasco Díaz y don José Gijón Bárcena, en funciones de secretario.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

# Asamblea general diocesana de Acción Católica

## Exhortó el señor Arzobispo a trabajar por el esplendor de la Gran Misión de octubre

En la Casa de Acción Católica se celebró ayer tarde la Asamblea general diocesana, bajo la presidencia del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera. Después de unas palabras del secretario de la Junta, del tesorero y del delegado diocesano, doctor Guevara Horcas, pronunció una alocución el Prelado, quien expresó su contento por el auge de la Acción Católica granadina, con lo que se cumplen los vivos deseos del Pontífice en favor de una profunda recristianización de la sociedad...

## Fiestas en el barrio del Salvador, en honor de la Santísima Trinidad

En el populoso barrio del Salvador comenzarán esta mañana, a las ocho, las tradicionales fiestas en honor de la Santísima Trinidad, organizadas por la Junta municipal de dicho distrito.

Esta mañana, a las ocho, habrá repique general de campanas. Por la noche, a las diez, se celebrará una velada en la plaza Larga, y a las once se quemará un castillo de fuegos artificiales.

Mañana, a las siete y media, saldrá la procesión del Viático para enfermos e impedidos de la feligresía.

Por la noche, a las nueve, se celebrará otra velada en la plaza Larga.

Un marco incomparable, para un arte incomparable. Lo mejor de nuestro folklore ofrecido por las mujeres de España. Gran fiesta de gala patrocinada por el Excmo. señor Gobernador civil y el Ayuntamiento, a beneficio de la Cam...

## RELIGION

SANTORAL. — Bernabé, apóstol; Félix, Fortunato, mártires; Rosalina, virgen.

JUBILEO CIRCULAR. — En la capilla de Nuestra Señora de los Angeles.

ADORACION NOCTURNA. — En Nuestra Señora del Carmen.

EN LOS AGUSTINOS. — Octavo día del solemne novenario dedicado al Santísimo Sacramento por la Adoración Diurna de Señoras. Por la mañana, a las nueve, misa solemne; por la tarde, a las siete y media, rosario, Hora Santa y reserva. Predicará el Superior, Rvdo. P. Martín Braña del Carmen.

EN LOS CAPUCHINOS. — Hoy, primer ejercicio del triduo a San Antonio de Padua. Por la mañana, a las nueve, misa solemne, y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermones por el Rvdo. P. Rafael del Carpio, superior del convento de Córdoba.

EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Hoy, segundo ejercicio del triduo en honor del Corazón Eucarístico de Jesús. A las nueve, misa con exposición, y por la tarde, a las ocho, ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Lucas Pérez, director de la archicofradía y rector del santuario.

EN EL SAGRARIO. — Mañana celebrará el Apostolado de María sus cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Fe. A las ocho, misa de comunión general, con plática. Las asociadas deberán llevar el escapulario para lucrar indulgencia plenaria.

EN LAS AGUSTINAS. — Esta tarde, a las ocho, sabbatina en honor de la Virgen de las Angustias.

# Economía y FINANZAS

## CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer: VALORES.—Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 86,50; Amortizable, 4 por 100, 1908, 98,75; Amortizable, 3 por 100, 1928, 87,25; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 101,50; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99,85; Amortizable, 3 y medio por 100, (1 enero 1946), 90,75.

ACCIONES.—Banco de España, 370; Banco Español de Crédito, 350; Banco Central, 235; Banco Hispano Americano, 295; Tabacalera, S. A., 646; Compañía Mengemor, ordinarias, 139; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 143; Compañía Telefónica, ordinarias, 143; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 88,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 89; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 88,25.

Reposo, cuidados y sol encontraran las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la estación "Ayuda Juvenil".

# Salió de la iglesia de San Matías el Viático para enfermos e impedidos

## ASISTIERON EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALANGE Y LAS CORPORACIONES PROVINCIAL Y MUNICIPAL

## Mañana saldrá el Santísimo de las parroquias de Santa Escolástica y Santos Justo y Pastor

En la mañana de ayer, salió de la iglesia de San Matías la solemne procesión del Viático para enfermos e impedidos, con asistencia del Consejo provincial de la Falange, presidido por el Subjefe, camarada Estrella. En el palacio de la Diputación, donde el Santísimo hizo estación, esperaban el presidente señor Ortú Meléndez-Valdés; el vicepresidente, señor Castilla y demás componentes de la Comisión, quienes tomaron los varales del palio. El Santísimo penetró en el edificio a los acordes del himno nacional, siendo depositado en el altar erigido con gran gusto artístico en el salón de sesiones. En este altar figuraban las imágenes de los Patronos de los centros benéficos provinciales: el Niño Jesús de Granada, del Orfelinato Mixto de los Ojizares; San Lázaro, del Hospital de Infecciosos; San Juan de Dios, del Hospital; y la Purísima Concepción, del Hospicio.

El señor cura párroco de San Matías, don José Pérez Ruiz, pronunció unas palabras, resaltando que el organismo provincial desarrolla misiones altamente caritativas, como son las de velar por los necesitados en sus situaciones más aflictivas. Después de rezarse una estación y de ser dada la bendición con el Santísimo, la procesión reanudo su marcha en dirección al Ayuntamiento, en cuyo vestíbulo esperaban el alcalde, señor Gallego y Burín, y la Corporación municipal, bajo mazas. Los varales del palio fueron llevados por los señores Gallego y Burín, Belda, González Sola y Cañavate. El Santísimo fue trasladado al altar erigido en el salón de sesiones, que presida una bellísima talla de la Inmaculada, obra de Mora.

Desde este templo hasta la Diputación, el Santísimo fue llevado en el automóvil del presidente de dicho organismo, y desde la Diputación al Ayuntamiento y regreso a su templo, en el coche de caballos de la alcaldía, adornado con flores. En el desfile tomaron parte las bandas provincial y municipal. En la Diputación, la capilla del maestro Vidal interpretó unos piadosos motetes.

MAÑANA SALDRA EL SANTISIMO DE LAS PARROQUIAS DE SANTA ESCOLASTICA Y SANTOS JUSTO Y PASTOR

Mañana, domingo, a las nueve, saldrá de la iglesia parroquial de Santa Escolástica la procesión del Viático para los enfermos e impedidos, a la que están invitadas todas las asociaciones con sede en dicho templo. La cofradía de la Oración en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura cita con este motivo a todos sus cofrades y señoras camaradas, a las ocho y media de la mañana, para acompañar al Santísimo. La asistencia es obligatoria.

A las ocho y media saldrá de la Iglesia de los Santos Justo y Pastor la procesión del Viático, que recorrerá la plaza de la Universidad, San Jerónimo, Tendillas de Santa Paula, Boquerón, Lavadero de la Cruz, San Juan de Dios, Cañalleras, Colegios, Duquesa, Triana, Lavadero de las Tablas, Montalván, Horno del Cerezo, Horno del Abad, Guadalajara, Tablas, Fábrica Vieja, plaza de la Trinidad, Piedad, Málaga y Escuelas, a su templo.

## Sucesos

### ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fue asistido Santiago Salas Martín, de treinta y tres años, que sufría la pérdida de la segunda y tercera falanges de los dedos medio y anular de la mano izquierda, y otras heridas menores que se produjo con una máquina de aserrar madera.

### CAIDA Y ATROPELLO

José Martínez Madrid Florez, de treinta y ocho años, fue asistido en la Casa de Socorro de contusiones diversas, a consecuencia de una caída.

### CONATO DE INCENDIO

Anoche, a las once y media, en la casa número 2, 4 y 6 de la calle Beaterio del Santísimo, propiedad de don José Méndez Rodríguez - Acosta, se produjo un pequeño incendio a consecuencia de arder el hollín de la chimenea. Intervino el Parque de Bomberos que, extinguió el fuego en pocos minutos. Los daños carecen de importancia.

# Almacenes PUERTA REAL

## VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

## Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

## RELOJES SUIZOS

15 AÑOS DE GARANTIA

GRANDES FACILIDADES DE PAGO. Envíos por Correo - Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA.- Apartado 66.- ZAMORA

# BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

**PATRIA**

El sabemos soportar del amigo alguna falta, una nueva gratitud su amistad tendrá por gala.

Cuando las razones no suelen convenir al neolo, no se olvidará que el loco por el dolor no hace acuerdo.

Poco nos sirve el saber sin saber aprovechar las experiencias de ayer para volver a empezar.

MARCIAL

**BAGATELAS DE MI ARCHIVO**

El sabemos soportar del amigo alguna falta, una nueva gratitud su amistad tendrá por gala.

Cuando las razones no suelen convenir al neolo, no se olvidará que el loco por el dolor no hace acuerdo.

Poco nos sirve el saber sin saber aprovechar las experiencias de ayer para volver a empezar.

MARCIAL

## Marchó a París y Roma el cardenal Tedeschini

Fué despedido en Barcelona por el obispo de la diócesis y el arzobispo de Burgos

BARCELONA, 10. (EFE).—A las dos y cuarto de la tarde ha salido en el expreso de Francia, con dirección a París, de regreso a Roma, el cardenal Tedeschini, llegado a primera hora de la mañana procedente de Madrid. Su Eminencia ha sido despedido por el arzobispo de Burgos, prelado de Barcelona y el vicario general, así como un grupo de religiosos y representantes de las organizaciones diocesanas. Monseñor Tedeschini se despidió de las citadas personalidades, haciéndoles participes de su satisfacción por la breve estancia en España con motivo de la clausura de los actos conmemorativos del centenario de Balme.

EL EMBAJADOR DE LA SANTA SEDE, A ROMA BARAJAS, 10 (CIFRA). — En avión han salido para Roma, vía Barcelona, el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, acompañado de su esposa e hija. Esta recibirá la primera comunión en la basílica de San Pedro, de manos de Su Santidad el Papa. El embajador fué despedido por familiares y amigos.

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las niñas tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

## Meridiana POLITICO LAS TRES SEMANAS

SEGUN parece por las noticias recibidas del París de la Francia los cuatro ministros de Asuntos Exteriores reunidos en conferencia, publica a trazos y a trozos secreta con cotilleos a la salida, han empezado a aburrirse de sus tres semanas de charla discutiendo callejones sin salida. Ya circula por el mundo el rumor de que se ha desistido de llegar a un acuerdo, y que al interés de los importantes señores reunidos, y de sus respectivos Estados Mayores de técnicos, se dirige a conseguir terminar cuanto antes sin lograr otro resultado que el terminar de la mejor manera posible; ponerle punto final a la conferencia sin que la sangre llegue al río, que dando amigos oficialmente, y dejando la puerta entornada para una futura conferencia en la que volver a empezar y terminar de la misma manera. Seguramente, el mejor camino para llegar a esta salida, será un aplazamiento, que ya se dice van a solicitar lo a tres ministros occidentales. Luego, el aplazamiento se puede ir dilatando, y la fecha de la nueva reunión puede quedarse en el aire como una breva sin madurar, hasta sabe Dios cuándo. Entretanto, la policía alemana de más allá del telón de acero —posible germen de un ejército rojo alemán— hace maniobras militares utilizando tanques y aviones soviéticos, y en la zona ocupada por los rusos ya ha nacido una Constitución, frente por frente a la Occidental, en la que se define a Alemania como una República unitaria. Y también entretanto, los ingleses siguen desmantelando fábricas alemanas, mientras miles de obreros afectados por el desmantelamiento y condenados al hambre, germen también de un futuro ejército rojo de Alemania, se manifiestan en masa, lo que obliga al Gobierno militar de la zona británica a amenazar con que se podrá castigar la resistencia al desmantelamiento, hasta con la pena de muerte, medida justificada, sin duda alguna, tratándose como se trata, no de defender ninguna zarandaja de civilización occidental, sino de defender los sagrados intereses y prosperidad de la industria de Inglaterra. A las tres semanas de haber comenzado la Conferencia de París, este es el panorama de la actualidad europea, que sigue siendo la actualidad mundial.

Que Dios salve a Europa para que Occidente sea salvado. Que Dios salve a Europa a pesar de estas cobebres, tan ciebres como inútiles, conferencias internacionales, que los ministros de Occidente amenizan batiendo champán, cuando su colega ruso tiene a bien librarlos de su presencia.

HERNANDEZ NAVARRO

## Vida cultural Sobre la «Hispanic Society» de América diseñó Mr. Walter W. Cook

En la cátedra de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras, el director del Instituto de Bellas Artes de la Universidad de Nueva

York, Mr. Walter William Cook, pronunció una interesantísima conferencia sobre la fundación y desarrollo de la "Hispanic Society" de América. Presidió el rector, don Antonio Marín Ocoje; el decano de la Facultad y alcalde, señor Gallego y Burín, y el vicerrector señor Mora.

El ilustre conferenciante comenzó diciendo que cada vez existe mayor interés en América por el arte español. Refirióse a la fundación de la "Hispanic Society", por Mr. Huntington, la entidad, que consta de varios pabellones en los que funcionan separadamente bibliotecas, Museos, etc. La biblioteca es una de las más importantes de América, por el número de manuscritos e incunables que contiene.

En cuanto al Museo, dijo que conserva cuatro obras del Greco, entre éstas "La Piedad", y "La Virgen con el Niño"; "La Magdalena", de Ribera; tres retratos de Velázquez: "El Conde-Duque de Olivares", una nieta del pintor y "El cardenal Panfilio"; de Zurbarán, "Un cartujo leyendo" y los cuadros "Santa Rufina" y "Santa Lucía"; de Valdés Leal, "El Viacrucis"; de Alonso Cano, un "Retrato de Antonio de Solís" el autor de la Historia de Méjico; y de Goya, la "Duquesa de Alba". Además posee cuadros de pintores modernos: Sorolla, Sotomayor, Mezquita y Gómez Moreno.

Entre las esculturas, figuran ejemplares de diversas épocas, desde el período romano. También hay un cofre de marfil, procedente de Medina Zahara que data de 1066. Posee asimismo obras de los primitivos imagineros románicos y del período del Renacimiento, así como de artistas modernos, entre los que ocupa Benlliure lugar preeminente.

Agregó que entre los objetos de las artes menores, se guardan preciosas cerámicas, desde el período neolítico, y de Talavera: vidrios vallosos, orfebrería, mobiliario artístico, tejidos y brocados de seda y oro, incluso antiguas cartas geográficas, algunas de 1468.

Terminó diciendo que el fundador de tan importante centro cultural cuenta en la actualidad ochenta años. Ha creado en unión de sus colaboradores, otros diez museos en América, y se muestra aún con el entusiasmo pujante de la juventud.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido.

LAS SECCIONES FEMENINAS de Málaga y Granada unirán su incomparable arte en uno de los más bellos escenarios del mundo. Recital de Coros y Danzas en el palacio de Carlos V el día 28 de junio, a beneficio de la Campaña Social.

## Cartas ROMA

### Italia, en vísperas de graves acontecimientos políticos

por ALBERTO CRESPO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 9.—Posible es que Italia esté en vísperas de acontecimientos de angustiosa gravedad. Poco como si el equilibrio que ha mantenido hasta hoy la convivencia política empezara a romperse, y con él, las bases de la igualdad democrática a ultranza que De Gasperi impuso a toda su política.

Tengo la impresión de que el presidente del Consejo se verá obligado de aquí en adelante a revisar sus puntos de vista sobre la democracia, no solo por una necesidad vital, sino también por imposición de las fuerzas extremocristianas que le dieron la mayoría absoluta en las pasadas elecciones.

Estas fuerzas —representantes unas del capitalismo industrial y agrario, y otras de la masa políticamente indeterminada, aunque antimarxista— empezarán a tener cierto miedo de la excesiva libertad que De Gasperi ha dado a los Italianos, tanto amigos como enemigos.

So pena de perder a los primeros y quedarse solo con su partido —por otra parte, en crisis—, el jefe del Gobierno tendrá que actuar contra el comunismo con mano dura. La gente piensa ya, al contrario que De Gasperi, que un partido antidemocrático, como lo es el comunista, no tiene ningún derecho a gozar de las libertades y privilegios democráticos.

#### ¿EL COMUNISMO, FUERA DE LA LEY?

Si De Gasperi acepta este punto de vista, no le queda en definitiva otra solución que la de poner al comunismo italiano fuera de la ley. De aquí podría derivarse una segura paz interior o una brevísima guerra civil. (Un comunismo puesto fuera de la ley no podría vivir en Italia dos semanas, ya que los comunistas italianos no son el partido que usufructúa la parte correspondiente de libertad democrática.) Sin la posibilidad de hacer el doble juego, el partido comunista italiano está perdido. Dentro de cada comunista italiano —no conviene olvidarlo— se esconde un pequeño burgués calculador y amante del ahorro. Pero si De Gasperi, tenaz en sus principios, no toma una determinación de este tipo, está expuesto a perder amigos y ayudas, aumentando al mismo tiempo la fuerza que sus enemigos usarán contra él en el futuro. El P. C. I. no piensa que pueda llegar al Poder de otra manera que por una victoria electoral.

La contestación de De Gasperi al discurso pronunciado por Togliatti en el Congreso del partido co-

munista y ante el actual jefe del "Kominform", Malenkov, ha sido la causa de las severas críticas que hoy se están levantando contra el jefe democristiano.

Togliatti dijo en Praga frases como las que siguen: "Cuántas calumnias, cuántas falsedades y ofensas contra vuestro pueblo han sido diariamente difundidas en Italia por personas que están a la cabeza de nuestro Gobierno! Estos miserables enemigos de la nación, estos hombres vendidos a los imperialistas extranjeros, estos agentes de las más oscuras fuerzas reaccionarias, no contentos con difundir odios entre los partidos democráticos y obreros, tratan también de sembrarlo entre las naciones que se han liberado del yugo del capitalismo y del imperialismo."

#### GRAVÍSIMOS INSULTOS CONTRA EL GOBIERNO

En su discurso de contestación al de Praga, se ha limitado a decir: "Muchas veces me tienta la idea de hacer una propuesta a Togliatti. Si yo me encontrara en una situación análoga a la suya y hubiese ido al extranjero a hacer las declaraciones que él ha hecho, así yo, en vez de ser presidente del Consejo en Italia lo fuera en Checoslovaquia o en Bulgaria, ¿qué cosa sucedería con aquel Togliatti, con aquel De Gasperi que hubiera hablado así, en aquel país y con aquellas palabras de condena para el propio Gobierno?"

Indudablemente el argumento de De Gasperi tiene una fuerza polémica enorme; pero los Italianos están ya un poco cansados de bellos argumentos que sólo sirven para polémicas periodísticas o parlamentarias. Más adelante, en el mismo discurso, De Gasperi hace esta sorprendente declaración: "Yo digo que tengo defecho —y pregunto a vuestra conciencia si esta exigencia mía no es sagrada y fundada sobre la realidad— tengo el derecho de protestar contra esta difamación de nuestro país." Y después: "Yo defiendo, en los límites y en la medida necesarias para la libertad de otros, la libertad de nuestros adversarios. Por lo tanto, no pienso de ninguna manera suprimir o reducir esta libertad que prevé y fija la Constitución."

No cabe la menor duda de que estas afirmaciones son muy bonitas, muy democráticas y también muy útiles para el comunismo. Véase, a modo de comprobación, la respuesta del diario comunista "L'Unità": "El ministro de Asuntos Exteriores de Italia hace tiempo que debiera haberles puesto una mordaza a De Gasperi, a Scabia, a todos los perros y perritos de la manada democristiana, y a él mismo."

Tildar de "perro al presidente del Consejo no es cosa que suceda frecuentemente en los países democráticos. En Italia, sí, y quizá por ser, hoy por hoy, el pueblo más libre del mundo. "L'Unità" continúa: "Si, miserables enemigos de la nación, vendidos al extranjero, agentes de las más oscuras fuerzas reaccionarias son los gobernantes italianos."

Más claro, agua. Togliatti insulta desde Praga a De Gasperi; éste se defiende desde Florencia, pero admite, al mismo tiempo, que los derechos para insultar de Togliatti son inalienables; y entonces el P. C. I., desde Roma, haciendo uso de esos derechos, llama "perro" y "miserable vendido" al presidente del Consejo.

A esta transigencia democristiana se han rebelado aquellos sectores de opinión citados al principio del presente artículo, y que fueron los que a costa del sacrificio de sus propios ideales dieron la mayoría parlamentaria a De Gasperi.

## HA FALLECIDO EL EX MINISTRO FRANCÉS MALVY

PARIS, 10. (EFE). — Ha fallecido a los 74 años de edad el ex ministro del Interior francés, Louis Malvy. Era radical-socialista y ocupó la cartera del Interior bajo la presidencia de Briand, Viviani y Ribot.

D. O. M.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don José María Martínez Muñoz

Que falleció el día 1 del actual, en Pedro Martínez, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Isabel Martínez Martínez; sus hijos, don José María, don Bernardino, señoritas Isabelita y Conchita, y Antoñito; hermanos, doña Claudia, don Manuel y doña María Dolores; hermonos políticos, don Bernardino Martínez Martínez, doña Isabel Martínez del Valle y doña María Muñoz Torres,

RUEGAN a sus amistades asistan al solemne funeral que se celebrará el próximo día 14, a las 12 de la mañana, en la iglesia parroquial de Pedro Martínez, tavor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Pedro Martínez, 11 de junio de 1949

(No se reparten esquelas)

(5)

# DEPORTES

## Salió para Irlanda el equipo español

### A ULTIMA HORA, RIERA SUSTITUYO A BERTOL

Marchó ayer a Dublin, en avión, el equipo nacional español que mañana, domingo, se enfrentará con el de Irlanda. A última hora fué convocado el defensa Riera, del Atlético de Madrid, en sustitución de Bertol, por haberse indisputado repentinamente el bilbaíno.

El seleccionador Elizaguirre no ha facilitado todavía la alineación, pero se da como segura ésta: Elizaguirre; Asensi, Antúnez, Lozano; Goñzávo III, Puchades; Basora, Venancio, Zarra, Artigas, Galnza. En calidad de suplentes, de confirmarse este "once", figuran Bañón, Riera, Ontoria, Epi e Igoa.

## Terremoto en San Francisco

SAN FRANCISCO, 10. (EFE).— En la región central de California se ha sentido un temblor de tierra. Hasta el momento no se tienen noticias de víctimas ni daños. El temblor duró cincuenta y cuatro segundos, según los sísmógrafos de la Universidad de Santa Clara.

## Salió para Sevilla el equipo del Granada

Esta tarde, en el autovía, marchará a Sevilla el equipo del Granada, que, como se sabe, jugará mañana, domingo, con el titular sevillista en partido correspondiente al torneo de consolación "Copa Federación".

Aunque oficialmente no se nos ha facilitado la alineación sabemos, sin embargo, que el equipo formará con Candi; Tofín, Méndez, Rey; Almagro, Tobalina, Ros, Trompi, Luqui, Fraza, Diaz.

## BALONCESTO

### Acuerdos de la Federación Granadina

Anoche celebró su acostumbrada reunión semanal la Federación Granadina de Baloncesto, tomando los siguientes acuerdos:

Adjudicar los dos puntos en litigio al equipo de Escolapios, por incomparecencia del de Maristas en el encuentro que había de celebrarse el pasado día 5; y sancionar a Maristas con la pérdida del cincuenta por ciento del depósito verificado por su no presentación al encuentro.

Celebrar la sexta y la séptima jornadas finales de este campeonato el lunes y martes de la semana entrante, de ocho a diez de la tarde, a excepción de los encuentros Escolapios-Transportes y Escolapios Talavera, que se celebrarán el viernes y sábado próximos, a las horas que se indiquen.

Adelantar la hora de celebración de los encuentros de mañana, domingo, fijándolas así: a las ocho y media, Tranvías-Transportes; a las nueve y media, Maristas-Valdés, y a las diez y media, Talavera-S. E. U., encuentro éste último de máximo interés, por decidir el primer puesto del campeonato.

# CELULOIDE

**Coliseo Olympia**

Desde las 5. La última, a las 11'15

ULTIMOS DIAS que se proyecta la emocionante película

**MI HIJO, PROFESOR**

con Aldo Fabrizi, Giorgio de Lullo y las tres hermanas NAVAS.

Noticiero NO-DO, 335 A.

El lunes:

**UNA VIDA Y UN AMOR**

con Fred Mac Murray y Ava Gardner.

**Cine Granada**

Desde las 5. La última, a las 11'30

Formidable éxito de la misteriosa y espectacular producción

**LA ESTRELLA DEL VARIEDADES**

con Bárbara Stanwyck y Michael O'Shea.

Un enigma que el espectador imagina resolver a cada paso y que, sin embargo desorienta a la policía más experta.

Noticiero NO-DO, 335 B.

Seguidamente: **SECRETAS TRAS LA PUERTA**

con Joan Bennett y Michael Radgrave.

**Aliatar Cinema**

HOY, sábado, 11 de junio

En sesiones desde las 5 a las 11'15.

**SENSACIONAL ESTRENO**

de esta originalísima película cómica nacional, de la que es protagonista el más famoso actor cómico de España.

**WARNER BROS. PRESENTA**

**VALERIANO LEON**

ELENA SALVADOR AMPARO MARTI FRANCISCO PIERRA

**MINAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿SÍ? Pues sed el número 20 de "BAZAR".**

**Teatro Cervantes**

HOY Desde las 5'30 Última, a las 9'15

ULTIMAS EXHIBICIONES DE

**El crimen de la calle de Bordadores**

Dirección de EDGARD NEVILLE

por MANUEL LUÑA y MARY DELGADO

A LAS 11:

**El Círculo Taurino Solares**

PRESENTA

**UN FESTIVAL BENEFICO CON GRANDES ATRACCIONES**

MANANA, ESTRENO

**EL MERCADER DE ESCLAVAS**

Formidable película de aventuras.

**La otra sombra**

Dirección: EDUARDO G. MAROTO

¡Qué buena sombra la suya... a pesar de haber perdido su sombra!

Nunca se vió un caso como el suyo...

¡LE ROBARON SU SOMBRA! y es que tenía tan mala sombra, que hasta perdió la suya.

Usted no sabrá lo que es reír a gusto hasta que vea esta película.

Noticiero NO-DO, 335 A.

# TEATRO

**GRAN CAPITAN.** — Compañía de zarzuelas y operetas "Los Ases Líricos".

Ayer, en función de tarde, la brillante agrupación artística que, con tan merecido éxito, viene actuando en el Teatro Gran Capitán, puso en escena el popular sainete de Arniches y Renovales "Serafín, el Pintorero".

La interpretación fué magistral. Por la noche, en "La Revoltosa" y en "La Verbena de la Paloma", la Compañía hizo verdaderas creaciones, sobre todo las primeras figuras, sin que ningún elemento del formidable conjunto desentonara. Para todos hubo aplausos.

Purita Jiménez, excepcional primera Uple; Lulista Solá, genial tiple cómica; Andrés García-Martí, baritono de mérito singular; José Marín, notabilísimo actor y director de la Compañía; Fernando Heras, magnífico tenor; y Pedro Cruz y Tifio Pardo, con el resto de la formación, están obteniendo en Granada triunfos envidiables, por su valía y por su labor realmente insuperable.—R. S.

**"EL ANTICUARIO"**, de Suárez de Deza, en Carlos V, por la compañía "Lope de Vega".

Estrenada en toda España por la compañía Lope de Vega, "El anticuario", la tragicomedia de Enrique Suárez de Deza, en dos partes, sobre un tema de Carlos Dickens, va a ser representada durante los próximos días 16 y 17, a las once y media de la noche, en el palacio de Carlos V.

Este año se van a organizar dichas representaciones teatrales con una mayor atención en lo que a la organización del público se refiere. Las localidades van a estar numeradas, tanto en Carlos V como en la plaza de las Pasiegas y, además, el Ayuntamiento se ocupa de establecer un servicio de autobuses y coches especiales para subir a la Alhambra.

La taquilla para la venta de localidades se establecerá, como de costumbre, en la plaza del Carmen.

**Gran Capitán** Compañía "LOS ASES LIRICOS"

TARDE: 5'15

A PRECIOS POPULARES: 6 PESETAS BUTACA.

1.º El sainete, de J. López Silva y Carlos J. Shaw, música de Chapi

2.º El sainete de Ricardo de la Vega, música de Tomás Bretón

NOCHE: 11'15. — A PRECIOS CORRIENTES

La celebrada ópera, del maestro ARRIETA,

**MARINA**

Maravillosamente interpretada por PURITA JIMENEZ, FAUSTINO ARREGUI, ANDRES GARCIA-MARTI y DIMAS ALONSO — Taquillas desde las DOCE.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

**Círculo Taurino Solares**

PRESENTA EN EL

**Teatro Cervantes**

HOY, sábado, 11 de junio, a las 11 de la noche, a

**LOLA MEDINA**

la Venus Gitana.

**NUNCHA DE ARAGON**

genial artista de la canción

**JUANITO VAREA**

divo del Cante Jondo

en función organizada a beneficio de un Centro Benéfico de Granada.

Completarán este magno programa los extraordinarios artistas

**RAMON MORENO, CONCHITA DUMONT, CARMEN-CITA DE GRANADA.** Pepita España, González-Torres, Mari Sevilla, Maruja Montijano, Paço Fernández, Pepe Luis y otros destacados elementos.

Taquilla en el Círculo Taurino Solares.

**Albayzin cinema**

Desde las 5. Última, a las 11

UNIVERSAL FILMS presenta la emocionantísima producción

**Casta indomable**

por Alan Curtis, Lon Chaney, Noah Beery y Andy Devine.

¡Vuelve el terror del Oeste!

¡Cabalgan de nuevo los Dalton y prosiguen su venganza!

**NACIONAL** ESTRENO de la gran película de aventuras del Oeste, de indescriptible emoción e interés

**LA SENDA DEL ENGAÑO**

por el caballista-luchador SMITH BALEN con NOAH BEERY

Luchas, tiros, carreras, puñetazos. — Apta para MENORES.

**Príncipe Cinema**

Desde las 5'30. Última, 11'30

La grandiosa super-producción española

Por Paola Bárbara y Rafael Durán.

Amor, Pasión, sacrificio y fe.

**LA PRODIGA**

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

<b>TEATROS</b>	<b>QUINES</b>	<b>ALIATAR.</b> — Teléfono 1994. — Hoy, "La otra sombra"
<b>GRAN CAPITAN.</b> — Teléfono 1992. — Hoy, Tarde: "La revoltosa" y "La verbena de la paloma". — Noche: "Marina".	<b>ALBAICIN.</b> — Hoy, "Casta indomable"	<b>GRANADA.</b> — Teléfono 2260. — Hoy, "La estrella de las estrellas"
<b>CERVANTES.</b> — Teléfono 1209. — Hoy, "El crimen de la calle de Bordadores".	<b>OLYMPIA.</b> — Teléfono 2260. — Hoy, "Mi hijo profesor"	<b>NACIONAL.</b> — Teléfono 1992. — Hoy, "La senda del engaño"
		<b>PRINCIPE.</b> — Hoy "La prodiga".

## Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

**VENTAS**

**BOMBAS "Ideal"** para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2609.—Granada. (3)

**NINGUN articulo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa**

**ANUNCIESE EN ESTA SECCION**

**ARMONIO.** Propio Iglesia o capilla, preciosos, maripilla precisa, marca francesa "Alexand". — Barba Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2. (262)

**Cupón pro-ciegos**

**Almacenes GILMA**

ofrece al público otra nueva oportunidad para la adquisición de **PESCADORAS, CAMISAS, CAMISETAS Y ALBORNOCES** a precios sin competencia.

El mayor surtido en **PARERIA y TEJIDOS ESPECIALES de VERANO** para caballero lo encontrará en

**Almacenes GILMA**

Calle de Navas

384

**CINE.** — Máquina sonora, portatibe, fácil manejo, propia "cine" de verano. — Facilidades de pago. Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2. (263)

**DUCHAS** portátiles, 33 pesetas. Enviamos contra reembolso a provincias. BAENA Y PERALTA. Gran Vía, 33. — Granada. (259)

**VARIOS**

**E**l servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Empléo y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

**TRASPASOS**

**CINE** de verano. Traspaso o arriendo cerca Granada. Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2. (264)

**COMPRAS**

**ASPIRADORES,** enceradoras, frigoríficos "ELECTROLUX", compramos. Sr. Olmo. Lista Correos, Jaén. (257)

**TRABAJO**

**¿DESEA** ganar dinero trabajando en su casa? Escriba: Horizontie, Barco, 33. Madrid. (83)

**CENTRO ARTISTICO**

**CASETA DE FERIA DE LOS JARDINES DEL GENIL**

1949

Esta noche, siguiendo la tradicional costumbre de este Centro Artístico, será inaugurada la caseta de feria con una

**GRAN VERBENA DE SAN ANTONIO**

A las doce de la noche

**GRAN ORQUESTA**

Sábado, 11 de Junio de 1949.

El novi  
graven  
en el  
Ingreso  
de La L  
LA LINEA  
de. (CIFRA)-  
se entrenaba  
Cardena", pro  
monte, en el  
le cogido p  
villero inglés  
sultando con  
en el muslo  
Curado de  
de inmediato  
automóvil a l  
go de madru  
hospital mun  
la s'bo oper  
de dicho cer  
Carrascosa, c  
intervención  
siguiente pas  
"Vincent C  
tre herida p  
vel del terci  
izquierdo, tr  
diez centime  
de dirección  
ra, que inte

Triunf  
Reap  
BARCELO  
Novillada e  
Monumenta  
inauguració  
ternacional  
cho público  
celona Cor  
pendo un a  
Buendia, C  
con una g  
a la concu  
lista y clay  
nos. (Ovac  
agota. Pepe  
te sólo ha  
chita da la  
toge flores  
ción y peti  
En la l  
Ramón E  
mona y L  
Ordóñez, i  
se entendi  
dia.  
Fuentes  
la capa. P  
ra. (Ovac  
gundo, fae  
lor, para u  
entera. (Ap  
Carmona  
ro, al que  
pinchazos  
a la volu  
su segund  
Después d  
pincha en  
tra una es  
la, salida

a revista  
amiga de  
cuentos  
tidos, los  
secciones  
podéis se  
des vent  
"Podis t  
la el co  
de "BA"  
aparece

¡A  
PR  
Muy  
EL  
Reap  
Re  
LA E

# TOROS

## El novillero inglés Vincent Charles, gravemente herido en una tonta en el cortijo de Juan Belmonte

### Ingresó en el hospital municipal de La Línea, donde ha sido operado

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 10. (CIFRA).—Ayer tarde, cuando se entrenaba en el cortijo "Gómez Cardaña", propiedad de Juan Belmonte, en el término de Utrera, el novillero inglés Vincent Charles, resultó cogido por un becerro en el muslo izquierdo.

Curado de primera intención, fue inmediatamente trasladado en automóvil a La Línea, adonde llegó de madrugada e ingresó en el hospital municipal. Esta mañana ha sido operado por el director de dicho centro benéfico, doctor Carrascosa, quien después de la intervención quirúrgica facilitó el siguiente parte facultativo:

"Vincent Charles Hitchcock sufre herida por asta de toro al nivel del tercio superior del muslo izquierdo, triángulo scarf, de diez centímetros de profundidad y de dirección hacia arriba y afuera, que interesa piel, tejido ce-

lular subcutáneo, aponeurosis y contusionando la arteria femoral que deja al descubierto desgarrando el músculo peritoneo. Pronóstico grave."

La herida se creyó en un principio que no tenía importancia. Vincent Charles había estado toreando toda la tarde muy bien en compañía de Juanito Belmonte, de los hijos de Pepe Belmonte y del novillero Chaves. Uno de los acompañantes del torero inglés, el deportista gitano Mr. Sangüineti, precavidamente llevaba un frasco con penicilina, que aplicó en la herida inmediatamente después de la cogida, con lo que evitó una posible infección. La noticia de la cogida del torero inglés ha corrido esta mañana como la pólvora en Gibraltar, y son muchos los compatriotas de Charles que se trasladan al hospital de La Línea para interesarse por el estado del novillero británico.

## Triunfo de Litri en Barcelona

### Reapareció con éxito Conchita Cintrón

BARCELONA, 10. (CIFRA).—Novillada extraordinaria en la Monumental, con motivo de la inauguración de la Feria Internacional de Muestras. Mucho público. Reaparece en Barcelona Conchita Cintrón rejoneando un novillo de Joaquín Buendía. Conchita es recibida con una gran ovación. Deleitó a la concurrencia como caballerista y clavó rejonas muy buenas. (Ovaciones). El toro se agota. Pepe Canto, sobresaliente, sólo hace descabellar. Conchita da la vuelta al ruedo, recoge flores y bombones. (Ovación y petición de oreja).

Litri veroniqueó con arte y temple a sus dos enemigos. (Ovaciones). En su primero, faena con música, para cuatro pinchazos y una corta, descabellando. (Ovación). En el que cierra plaza llegó el entusiasmo a tal extremo que el público pedía la oreja antes de caer el toro. Dió pases de todas las marcas con el público puesto en pie. Por tarde en matar, el presidente dió un aviso. El público ovaciona al diestro. Al matar, el presidente se vió obligado a conceder la oreja. Litri recibe una enorme ovación y es paseado en hombros por el ruedo.

En la lidia ordinaria, Juan Ramón Fuentes, Manuel Carmona y Litri, que sustituye a Ordóñez, por hallarse herido, se entienden con reses Buenas.

Fuentes oye ovaciones con la capa. Pinchazo y una entera. (Ovación y vuelta). A su segundo, faena derrochando valor, para un pinchazo, media y entera. (Aplausos).

Carmona, bien en su primero, al que pasaporte de dos pinchazos y media. (Aplausos a la voluntad y valentía). En su segundo consigue un éxito. Después de una buena faena pincha en hueso y luego agarra una estocada. (Oreja, vuelta, salida al tercio).

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las niñas tenerlo en vuestra casa. Si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

**¡Atención!**  
**PRONTO:**  
**Muy pronto.**  
**EL DIA X...**  
**Reapertura del**  
**Restaurante**  
**LA ESCRIBANIA**

## Mucha animación ante las fiestas del Corpus

### El martes termina el plazo de inscripción para el concurso de escaparates

### Exhorta la alcaldía a adornar ventanas y balcones al paso de la procesión

A cinco días vista de las fiestas del Corpus, la ciudad presenta un aspecto animadísimo, precursor de las solemnidades en puertas. En los paseos de la Bomba y del Salón y en la Acera del Darro prosigue con toda celeridad la instalación de las atracciones del feriado, que este año van a ser numerosísimas y para todos los gustos del público.

Hoy, sábado, y el lunes y el martes próximos, de doce a dos y de seis a ocho de la tarde, podrán hacerse en el Negociado municipal de Festejos las inscripciones para tomar parte en el concurso de escaparates organizado por el Ayuntamiento. Los premios establecidos son, como se sabe: primero, de tres mil pesetas; segundo, de dos mil; tercero, de mil, y dos accésits de quinientas pesetas cada uno.

El sábado, día 18, la Comisión de festejos, con su presidente nato, el alcalde, recorrerá, a las diez y media de la noche, los escaparates inscritos en el concurso, a fin de emitir el fallo correspondiente.

En virtud de lo resuelto por la Jefatura de Industria, a la cual se dirigió en tal sentido la alcaldía, se autoriza al comercio a tener iluminados sus escaparates hasta las once de la noche durante los días de festejos, sin la limitación que impone actualmente el régimen de restricciones.

Es de esperar que todos los comerciantes participen con el mayor entusiasmo en este concurso de escaparates organizado por el Ayuntamiento en beneficio de los propios comerciantes.

Insistimos en que el plazo de inscripción para tomar parte en el concurso finalizará la víspera del comienzo de las fiestas, o sea, el martes, día 14, a las ocho de la tarde.

**REVOCO Y PINTURA DE FACHADAS**  
El domingo, día 26, expirará el plazo concedido por el Ayuntamiento para proceder al revoco y pintura de fachadas y medianerías al descubierto; lo que se recuerda a los propietarios de fincas urbanas, para que aprovechando las ventajas y facilidades otorgadas por el Municipio, hermoseen el exterior de sus edificios a fin de que la ciudad presente el más decoroso aspecto posible durante sus tradicionales fiestas.

**ADORNO DE VENTANAS Y BALCONES**  
La alcaldía exhorta a los vecinos de las calles que ha de recorrer la procesión del Corpus —plaza de las Pasiegas, Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Capuchinas y plaza de la Trinidad— a adornar sus fachadas, balcones y ventanas al paso de la majestuosa procesión del Santísimo.

## La Santa Sede y el Irán establecen relaciones diplomáticas

CIUDAD DEL VATICANO, 10. (EFE).—La secretaria de Estado del Vaticano anuncia que después de quince meses de negociaciones se han establecido relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Irán. La comunicación dice que si bien no se ha designado aún el representante pontificio en el Irán, este país ha nombrado a Shalay para el cargo de embajador ante la Santa Sede.

La población del Irán es principalmente musulmana, puesto que de un total de 3.510.000 habitantes sólo hay 375.000 católicos.

**Acaba de aparecer**  
"El libro de piel de tiburón" (en tela, 28 pesetas), novela de intriga y misterio de Harry Stephen Keeler, el autor de "Noches de Sing Sing" (16), "Noches de ladrones" (16), "Las gafas del Sr. Cagliostro" (25), "El libro de las hojas color naranja" (11), "La cara del hombre de Saturno" (13), "En busca de X Y Z" (15), "Dos señoras extrañas" (15), "Los cinco budas de plata" (17), "El cuarto rey" (17), "El enigma de la plaza de Washington" (18), "Hallad el reloj" (21), "El caso del reloj ladrador" (22), "La voz de los siete gorriones" (24) y "El caso de las 16 judías" (24). Los libros de Harry Stephen Keeler han sido vertidos al alemán, holandés, sueco, noruego, checoslovaco, polaco, portugués, finlandés, ruso, francés y español. Para pedidos de ejemplares, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23, Madrid.

**SECCION INDEPENDIENTE de**  
**Heladería Bib-Rambla,**  
para helados de corte en todas sus variedades,  
**tarta plariné, tarta imperial, tarta tutti frutti, biscuit Bib-Rambla, nata, crema de chocolate, crema tostada, crema de mantecado, etc.**  
La fabricación de estos helados está a cargo de **su propio repostero Gui-lén, traído de Valencia**

Estas cremas las hay desde una peseta a tres pesetas, en bolas según tamaños

**Helados de corte, a 2 50 ptas.**  
**Bombón helado Bib-Rambla, a 1,60 ptas.**  
**LECHE RIZADA**

Estos precios son los que rigen en el mostrador

**NOTA IMPORTANTE.**—Todos estos helados se preparan en el acto, en cajas de cartón, con hielo sintético, con las raciones que el cliente desee llevar, que conservarán el helado por espacio de una a dos horas.

También se reciben encargos para bloques de helados y tartas, que serán preparadas por la CASA BIB-RAMBLA, para que duren el tiempo que el cliente desee. Ración preparada en el envase apropiado, 2'75 pesetas.



## Cádlar, Narilla, Bérchules y otros pueblos alpujarreños, dispensaron un gran recibimiento al señor Arzobispo

### LOJA SE DISPONE A CELEBRAR BRILLANTEMENTE LAS FIESTAS DEL CORPUS

### Presentación de la rondalla del Frente de Juventudes en Guadix

### (De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

#### GUADIX

**Presentación de la rondalla.**— En el cineama Accl se celebró el pasado sábado el acto de presentación de la rondalla del Frente de Juventudes, que obtuvo un gran éxito. También destacaron, entre otros, los concertistas acclitanos hermanos Ortiz, el caricato Joaquín Sánchez y el recitador Antonio Sánchez.

**En honor de San Fernando.**— El domingo celebró el Frente de Juventudes diversos actos en honor del Patrón, San Fernando. Primeramente hubo una misa, a la que asistieron los "flechas", "cadetes" y "guías" y las autoridades y jerarquías del Movimiento, quienes depositaron después coronas ante la Cruz de los Caídos, rezándose por último la oración por José Antonio. Se cantó, además, el "Cara al Sol" por todos los allí presentes, pronunciando las invocaciones de ritual el jefe local de Falange, camarada Vega García.

Por la tarde se celebraron diversas pruebas deportivas entre las centurias de cadetes y guías, disputándose varios trofeos.

#### ALOMARIES

**Cumplimiento pascual.**— El pasado martes se celebró con gran solemnidad, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores, el cumplimiento pascual de los niños de las escuelas nacionales. Concurrieron doscientos veinte pequeños, de los cuales cincuenta y seis lo hicieron por vez primera. A continuación, los niños fueron obsequiados con un desayuno en la plaza principal del pueblo, servido por señoras. Las mesas estaban adornadas con delicado gusto.

Por la noche se celebró una velada artística, dividida en dos partes: en la primera actuaron los niños, y en la segunda los jóvenes, que deleitaron al público con preciosos pasillos cómicos, bellas canciones y motivos populares regionales. A estos actos asistió el vecindario en masa, que felicitó al cura párroco, don Mariano Grandos, y a los maestros nacionales doña Eloísa Valverde Sanjuán, doña María Rodríguez Hidalgo, don Segundo Cañadas Gutiérrez y don Antonio Rodríguez Lara, por la brillantez de la fiesta.

**Primeras comuniones.**— Han celebrado su primera comunión los niños Segundo Cañadas Sánchez y Rosario Rodríguez Valverde, hijos de los maestros nacionales don Segundo Cañadas Gutiérrez y don Antonio Rodríguez Lara, respectivamente.

## La princesa Isabel es una gran amazona

### FUE FELICITADA POR SU PADRE

LONDRES, 10. (EFE).— En la ceremonia celebrada con motivo del cumpleaños del rey Jorge VI, el caballo que montaba la princesa Isabel se encabritó y sólo su gran habilidad de amazona pudo evitar que fuera despedida de la montura. Terminada la ceremonia, el rey se dirigió a su hija para felicitarla. Ha sido éste el primer acto oficial al que ha asistido el rey después de su enfermedad.

#### LOJA

**Ante la festividad del Corpus.**— Con motivo de la festividad del Corpus, el Ayuntamiento prepara diversos actos. El miércoles, día 15, a las doce, habrá repique general de campanas y disparo de cohetes, recorriendo la Banda Municipal el itinerario de la procesión; y por la noche, concierto, iluminaciones y velada en la avenida del Generalísimo Franco. Quedarán instalados los altares que los particulares y empresas erigen en honor del Santísimo, habiendo establecido el Municipio tres premios, de quinientas, trescientas y doscientas pesetas, para los más artísticos. Fuera de concurso, el Ayuntamiento levantará otro altar en la fachada de las Casas Consistoriales.

El jueves, a las once, se celebrará la procesión del Santísimo, con asistencia de cofradías y asociaciones piadosas presidida por las autoridades. Terminada la procesión, se servirá una comida a cien ancianos de la localidad, en el patio del Ayuntamiento, servida por señoras de Acción Católica y de la Sección Femenina, actuando la Banda Municipal. Por la noche habrá un concierto y velada e iluminaciones.

#### CADIAR

**Visita pastoral del señor Arzobispo.**— Procedente de Valor llegó el pasado lunes a esta villa, en visita pastoral, el señor Arzobispo, doctor Santos Oliviera, cuya entrada en el pueblo fue anunciada con disparos de cohetes y voldeo de campanas. Fue recibido por el párroco, don Eduardo Martín Grandos; Ayuntamiento en corporación, con el alcalde don Cecilio Martín; juez comarcal y otras autoridades locales. También acudieron a recibirlo los niños de las escuelas de Cádlar y Narilla, con sus respectivos profesores, y el pueblo en masa, que no cesó de vitorear al Prelado hasta su entrada en el templo, bajo palio. El doctor Santos Oliviera pronunció una sentida plática y celebró después una misa de comunión general.

Por la tarde, acompañado del párroco, autoridades y numerosos fieles, hizo una excursión, a pie, a Narilla, para visitar aquella feligresía y conocer el estado de las obras del templo, que se halla en plena reconstrucción. En un pulpito improvisado dirigió una plática en la que resaltó la importancia de la misión sacerdotal, y expresó su agradecimiento por el cariñoso homenaje que se le había tributado, estimulando a todos a seguir prestando su esfuerzo hasta ver terminadas las obras del templo. Por la noche recibió en la casa parroquial de Cádlar al Ayuntamiento, con las demás autoridades y organismos de hombres y jóvenes de Acción Católica, a los que habló sobre la necesidad de contribuir a la obra del Seminario y a la suscripción abierta para regalar a Su Santidad el Papa una potente emisora de radio.

El martes, día 7, giró el señor Arzobispo una visita a las parroquias de Bérchules y Juviles, regresando a Cádlar, donde fue cumplimentado por los señores de Acción Católica y Asociación del Sagrado Corazón.

El miércoles, día 8, se dirigió a Trévez, y por la tarde a Játar, siendo recibido y atendido con el mismo fervor, cariño y entusiasmo que en todos los pueblos que visitó, regresando por la noche a Cádlar. En la Casa capitular fue recibido por el Ayuntamiento en pleno y demás personalidades de la villa, pronunciando unas palabras el alcalde para expresar al doctor Santos Oliviera la adhesión más fervorosa y sentida, no sólo del Municipio, sino también del pueblo entero. Contestó el señor Arzobispo con frases de efusiva gratitud. El jueves celebró el prelado la santa misa en la iglesia parroquial, en la que recibieron la comunión numerosos fieles. Seguidamente, visitó la ermita del Patrón San Blas, en acto de despedida, recibiendo el fervoroso homenaje del vecindario, que le saludó incesantemente.

## Plaza de Toros de Granada

Desde hoy, sábado, quedan abiertas al público las taquillas oficiales de la **ACERA DEL CASINO**, de diez a dos y de siete a once para la venta de toda clase de entradas y localidades para las corridas que deseen.

# "Profesamos una doctrina hermosa, buena y útil para España"

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

... y de facetas nacidas de muy diferentes causas. Nacidas de nuestra misma posición política y doctrinal en contra de las derechas y de las izquierdas, del capitalismo y del comunismo; nacidas de nuestro advenimiento al Poder en circunstancias trágicas, y de una manera precipitada que nos hizo ganar en volumen y en extensión lo que os hizo perder en homogeneidad; nacidas del señuelo, del cargo y de la prebenda, que abrieron las puertas de la Falange a muchos que nada tenían que ver con ella, y que, en cambio, debilitó en otros camaradas los deberes de la lealtad y de la camaradería; debida esa deliberada y errónea asimilación de nuestro régimen a los venidos en Italia y en Alemania, que sirvió de pretexto y justificación para atacarnos, como al obstáculo para la formalización de la vida política española; debidas al infantilismo revolucionario de muchos de nuestros mejores camaradas que siguen pensando que ante el Poder público podemos seguir teniendo exactamente la misma posición que en el año 1933; debidas también a la necesidad de armonizar de una parte, la ineludible convención con otros sectores de la vida española; de defender nuestras ideas, nuestra posición y nuestras conquistas, y debidas, por último, al acuciamiento de las nuevas generaciones falangistas, que nos piden apresuradamente que les dejemos a ellas el paso franco.

Como comprenderéis bien todas estas dificultades, todos estos matices y todas estas facetas justifican la vitalidad destacada de la Falange, pero justifican también el orgullo, y la responsabilidad que tiene todo aquel que ostenta en la Falange un puesto de mando. Dificultad y responsabilidad que han de compensarse con un exacto cumplimiento de todos de nuestros deberes públicos y privados.

Yo bien sé que el camino del deber es áspero y estrecho. Que el camino de la comodidad, por el contrario, es suave y ancho, pero el verdadero mérito consiste en que mantengamos todos nuestra limpieza de conducta personal y política en medio de estos huracanes que han desatado en el mundo la concupiscencia y la ambición y que amenazan con derribar y doblegar las torres más altas y mejor cimentadas.

## UNIDAD Y DISCIPLINA

Unidad y disciplina. Unidad y disciplina a las cuales no podemos faltar. Pase lo que pase, ni aun alegando causas que aparentemente puedan ser motivo suficiente para romperlas. En la Falange no pueden existir ni personalismos ni grupos; ni capillas ni partidos. El Frente de Juventudes, la Vieja Guardia, la Guardia de Franco, la Sección Femenina, los Sindicatos,

## Mañana, homenaje a don Antonio de la Blanca

### Hoy llegará el director general de Sanidad

Mañana, domingo, se celebrará el anunciado homenaje a don Antonio de la Blanca, presidente del



Colegio Oficial de Farmacéuticos de nuestra ciudad.

Con este motivo hoy son esperados el inspector general de Farmacias, don Nazario Díaz, y el director general de Sanidad, doctor Palanca, quien impondrá al señor de la Blanca la preclara condecoración que le ha concedido el Gobierno.

no son isotes, no son partidos dentro del partido total, no son com partimentos, estancos, sino que dentro de cada uno de su misión específica, son piezas necesarias en el total y hermoso conjunto de nuestra Falange. (Muy bien. Grandes aplausos).

Nosotros, camaradas, tenemos la suerte y el honor de profesar una doctrina hermosa, buena y útil para España; tenemos el honor y el orgullo de pertenecer a un Movimiento político tan claro y tan limpio como el sol, y no podemos mancharlo con nuestras pequeñeces personales ni con nuestras intrigas. A la vez de miras, generosidad de conducta y que cuando penséis en criticar al mando, penséis previamente que ese mando tiene muchas cosas que tocar y muchas cuerdas que afinar, y que sus decisiones no pueden ser tomadas con esa sencillez y con ese simplismo que muchas veces creen que se pueden tomar los que obedecen.

## INTEGRO NUESTRO ENTUSIASMO Y NUESTRA ILUSION

Nosotros, camaradas, debemos conservar íntegro todo nuestro entusiasmo y nuestra ilusión, porque tenemos más que sobrados motivos para ello, y si alguna duda nos cupiera, ahí están todavía frescos, resonando en nuestros oídos, las palabras que hace unos días pronunciara nuestro Jefe Nacional en San Carlos de la Rápita, y repitió hace poco también en el campo de Guinardó, poniendo de manifiesto todo el ímpetu, todo el vigor de la Falange, y cómo la inmensa mayoría de las cosas buenas que en España se hacen a la Falange son debidas. (Muy bien. Grandes aplausos).

Por eso, camaradas, vosotros los del Frente de Juventudes que aquí estáis y me escucháis, yo os digo que por no haber conocido, por vuestra suerte, los años anteriores a la guerra y no poder establecer comparaciones, quizás os parezca que se ha hecho poco y nos tachéis de tibios. Pues bien, esa objeción vuestra, lejos de desanimarnos, lo que hace es darnos más impulso; y como ya os dije en otra ocasión, ese afán vuestro de crítica y de análisis, esa preocupación, esa inquietud constante, lo que es prueba, no es el deseo de crítica, es prueba de la vitalidad de una doctrina que ha sabido crear una nueva generación falangista tan apasionada y fiel a un ideal como pudo ser aquella generación que escuchó de los propios labios de José Antonio las palabras fundacionales.

Y a todos, jóvenes y viejos, hombres y mujeres de la Falange, yo os digo — y perdonadme que os hable en primera persona — que una vida de más de quince años de incansable bregar en defensa de la Falange en España y fuera de España, con todo el cortejo de desahogos, de ingraticitudes y desencuentros, me da algún título para decir que debéis tener confianza en mí, y que debéis tener también la seguridad de que mientras siga contando con la confianza del Caudillo y con la salud que Dios me dé, pondré, como siempre he puesto al servicio altísimo de esa Falange, mi voluntad y mi inteligencia, y me da título también para pedir a vosotros, jóvenes y viejos, hombres y mujeres de la Falange, que estáis obligados a prestarme vuestra colaboración, leal y desinteresada, porque sin ella yo no podría sacar adelante esta empresa que ha caído sobre mis hombros. (Muy bien. Grandes aplausos).

Yo estoy cierto de que así lo vais a hacer. Si así lo hacéis, que Dios os lo premie; si así no lo hacéis, que la Falange os lo demande. ¡Arriba España!

(Una gran ovación acogió las palabras finales del Secretario general del Movimiento).

## DETALLES DE LA VISITA A LA CASA DE LA FALANGE

BARCELONA, 10. (CIFRA).—El secretario general del Movimiento

## El ministro del Aire, en Logroño

LOGROÑO, 10. (CIFRA).—Esta noche llegó el ministro del Aire, señor González Gallarza, acompañado de sus hijas, de su hermano don Joaquín, el jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria y una representación de la Embajada argentina.

Se propone asistir a las fiestas de San Bernabé, Patrono de la ciudad. El ministro del Aire es hijo predilecto de la capital riojana. Se le hizo objeto de un caluroso recibimiento. Las autoridades le complimentaron en el palacio municipal.

to, señor Fernández Cuesta, ha visitado esta tarde la Jefatura provincial del Movimiento, donde recibió al Consejo provincial y a las jerarquías de los diferentes servicios, así como a numerosos jefes locales. A continuación depositó una corona en la cripta de los caídos, y por último, impuso la medalla de la Vieja Guardia a quince camaradas, pronunciando seguidamente un importante discurso.

A las siete de la tarde llegó el señor Fernández Cuesta a la Jefatura provincial, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, señor Baeza Alegria; de los delegados nacionales de Prensa y de Información, don Lucio del Álamo y don Gumersindo García, respectivamente, y del lugarteniente general de la Guardia de Franco, don Francisco Herranz. Fue recibido por los consejeros nacionales señores Santa Marina y Galvino; subjefe provincial del Movimiento, señor Fernández Ramírez; lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, señor Eyre; los delegados de todos los servicios y los componentes del Consejo provincial así como numerosas jerarquías y gran cantidad de camaradas. El señor Fernández Cuesta fué acogido con vibrante entusiasmo.

Después de la imposición de las medallas de la Vieja Guardia, el gobernador civil expresó al Secretario general del Movimiento la emoción y gratitud que ante su visita ha sentido la Falange de Barcelona, cuya incondicional e inquebrantable adhesión al Caudillo afirmó energicamente. El señor Fernández Cuesta pronunció después un discurso, que dió lugar a nuevas y clamorosas demostraciones de entusiasmo.

## A MALLORCA

BARCELONA, 10. (CIFRA).—El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, saldrá mañana en avión para Palma de Mallorca en visita a las Baleares.

## Fué clausurada en Blackpool la conferencia anual del partido laborista

LONDRES, 10. (EFE).—Con la declaración del pleno apoyo al programa electoral para el año 1950, ha sido clausurada esta noche la conferencia anual del partido laborista británico, celebrado en Blackpool.

El programa laborista citado establece la intensificación de la nacionalización de industrias, especialmente la de seguros. Este programa ha sido objeto de duras críticas por parte de algunos elementos laboristas, que los consideran excesivamente radical, así como otros lo estiman insuficiente.

## Heladería BIB-RAMBLA

Antes de ir a cenar llévase su postre preparado en cajita especial de cartón con hielo sintético.

Este helado se conserva en perfecto estado, de una a dos horas siendo su precio, todo incluido, 2,75 pesetas.

Esta nueva modalidad en fabricación de heladería está a cargo del maestro repostero **GUILLEN**, traído de Valencia.

Los más ricos y sabrosos helados, fabricados por

## CAFÉ BIB-RAMBLA

TELEFONO 2329

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

## La Corporación municipal de Motril se adhiere a la campaña de PATRIA

En tal sentido había adoptado entusiasta y unánime acuerdo hace varios días

Con verdadera complacencia, acusamos recibo del siguiente despacho telegráfico recibido anoche:

"**ALCALDE - PRESIDENTE AYUNTAMIENTO MOTRIL A DIRECTOR-GERENTE DIARIO "PATRIA"**.—En nombre esta Corporación municipal le felicito su entusiasta campaña en favor reanudación tráfico cable aéreo Motril-Dúrcal, tan vital desarrollo de la economía comarca y cuya paralización causa perjuicios considerables comercio, industria, agricultura, estimulándole prosiga tan beneficiosa labor que profundamente le agradece el pueblo motrileño, extrañándose no haya llegado a esa Dirección copia del acuerdo adoptado por este Ayuntamiento en sesión celebrada cuatro del actual, relativo a dicha campaña, que con esta fecha se remite nuevamente. Saludos."

## S. E. el Jefe del Estado inauguró la XVII Feria...

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

Barcelona, presidido por el decano, consúl de Inglaterra.

### LLEGADA DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de capitán general del ejército, llegó a las doce menos veinte a la Feria, en coche descubierta, acompañado de su ilustre esposa doña Carmen Polo de Franco. Seguidamente, el Caudillo, con el capitán general de la región y los jefes de sus Casas militar y civil, revisó las fuerzas del regimiento Numancia, que le rindieron honores a su llegada. En la escalinata del vestíbulo del palacio de Proyecciones, Su Excelencia el Jefe del Estado y esposa fueron recibidos por las primeras autoridades y por el Comité de la Feria en pleno, que obsequió a la esposa del Generalísimo con un magnífico ramo de flores. En el séquito del Caudillo figuraban los ministros de la Gobernación, Industria y Comercio y Justicia.

Su Excelencia, seguido de su esposa, capitán general, jefes de sus Casas civil y militar, ayudantes de servicio, ministros autoridades, jerarquías, representaciones e invitados, se dirigió al salón de actos del palacio de Proyecciones, donde fué recibido con entusiásticas ovaciones y vivas a España y al Caudillo por la numerosa concurrencia que llenaba la amplia sala. En el escenario, adornado con tapices y banderas de España, se situaron el

Caudillo y su esposa, ministros antes citados, alcalde y presidente del Comité de la Feria. En el patio de butacas tomaron asiento, en la primera fila, las primeras autoridades de Barcelona y altos cargos ministeriales; después, el Cuerpo diplomático; luego, consejeros nacionales, procuradores en Cortes y acompañantes del Generalísimo, segundas autoridades provinciales y locales, jerarquías del Movimiento, representantes militares, Diputación y Ayuntamiento, delegaciones extranjeras, Cámaras de Comercio e Industria, Corporaciones económicas y personalidades especialmente invitadas.

### PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE LA FERIA

Abierto el acto por Su Excelencia, hizo uso de la palabra el señor Llopis, presidente del Comité de la Feria, quien en representación del Comité puso de relieve su gran satisfacción por el inmenso honor que representaba para el certamen internacional barcelonés la presidencia por Su Excelencia, que se ha dignado inaugurar la XVII Feria Muestrario. Expuso a continuación el gran cariño con que siempre se recibe al Caudillo en esta tierra, donde al par que las especulaciones literarias, artísticas y científicas —dijo— se labora en todas las manifestaciones del trabajo cotidiano, impulsadas por los anhelos patrióticos de lograr el engrandecimiento de España siguiendo las directrices del Caudillo encaminadas a procurar el bienestar de todos los españoles.

Terminado el discurso del señor Llopis, éste ofreció a Su Excelencia el Jefe del Estado la primera Medalla de Oro de la Feria que el Generalísimo recibió entre constantes ovaciones. A continuación, el señor Llopis entregó a la esposa de S. E. un delicado obsequio del Comité ejecutivo de la Feria.

### PALABRAS DEL ALCALDE

Tras esta emotiva ceremonia, y acallados los vivas del público, el alcalde de la ciudad, barón de Terrades, pronunció unas palabras, significando el orgullo y el honor que representan para Barcelona el que S. E. el Jefe del Estado se haya dignado presidir el magno acto de la inauguración de la XVII Feria Internacional de Muestras. En nombre de la ciudad y en el suyo propio ofreció su más incondicional adhesión al Generalísimo, y terminó haciendo un elogio del certamen que se inauguraba, que tanto prestigia a la ciudad.

### DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

A continuación, el ministro de Industria y Comercio, señor Suanes, pronunció un elocuente discurso en el que, hablando del Caudillo, dijo: "Os debe-

## Golpe teatral de Vichinsky en la conferencia de París

PARIS, 10. (EFE).—Vichinsky presentó su propuesta de pronta conclusión de un tratado de paz con Alemania, por sorpresa. Los ministros occidentales rechazaron lo que estimaban era maniobra soviética. El secretario de Estado norteamericano, Acheson, dijo, empleando la expresión famosa de Sam Goldwyn, de Hollywood: "Inclúyame fuera de ello". Agregó que no había medio posible de volver a los días del año 1946, días que —dijo— eran los de la "Inocencia de los hombres". Estamos aquí —prosiguió— para hacer frente a los problemas básicos y no para dedicarnos a una especie de minig diplomático.

Vichinsky preparó su golpe propagandístico teatralmente, enviando a su agregado de Prensa a que conversara con los periodistas mientras proseguía la reunión. Bevin sugirió entonces que no se celebrase sesión mañana, pero sí en la tarde del domingo. Los demás ministros aprobaron esta propuesta.

mos la paz, el orden, el trabajo, tantas y tantas cosas fáciles de enumerar, pero os debemos sobre todo, el orgullo de sentirnos españoles, la seguridad de que pese a conjuras y secretarismos, el nombre de nuestra Patria brilla con luz propia".

Añadió que España sigue imperturbable su camino y los puntos fundamentales de su programa económico. Bienes de capital, aumento de racionalización de la producción, mejoras de los transportes, incremento de los intercambios comerciales con el exterior siguen dándose en volviéndose con normalidad y eficacia.

En resumen, señor —terminó diciendo el ministro—, la nave del Estado conducida por vuestras firmes y serenas manos continúa y continuará navegando tranquilamente y con su propio aparejo hacia sus gloriosos destinos en mares agitados por el error ajeno, mientras a nuestra vista pasan muchos barcos averiados y remolcados y otros desbarbolados y mucho más desdichados van uniéndose sucesivamente en el terrible ciclón que asola al mundo. Es el más ferviente voto, señor, de todos los que hoy se ven honrados por vuestra presencia, que Dios premie tantos esfuerzos, tanto acierto y tanto sacrificio, efusivamente dirigidos al bien de la Patria.

Terminadas las palabras del señor Suanes, el Generalísimo, a los acordes del himno nacional interpretado por la Banda Municipal, ha abandonado, acompañado de su esposa, el palacio de Proyecciones, terminando su detenida visita a la Feria, durante la cual ha sido objeto de muestras reiteradas de simpatía y adhesión. En el vestíbulo del Palacio de Proyecciones, y precisamente en el departamento suizo, la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, ha sido obsequiada con un magnífico ramo de flores que ha sido traído directamente en avión desde Suiza. Se le han ofrecido niñas de la colonia suiza en Barcelona ataviadas con trajes típicos de aquel país.

**NIRAS Y NIROS:** Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

## 2 NOTICIAS FINALES

PARIS, 10. (EFE).—La Academia Francesa ha concedido el premio por la mejor novela del año 1948 a Yves Gandon, por su obra "Gintre", y para este año a Yvonne Paquiez, por "Evasión".

BUELVA, 10. (CIFRA).—En el término de Castilla, y en la línea denominada "Las Nachorras", Francisco Domínguez ha instalado a una jeta de gran tamaño. El cazador ha cazado ya otras piezas de este especie y no hace mucho tiempo capturó una zambuda de siete lobos.